

stiliztikailag igen szép és élvezetes, de kevésbé tartalmas szöveg között.

DR. WOLF RÓZSI.

A Fővárosi Nyilvános Könyvtár Értesítője. 1927. Új folyam. 7. kötet 1—4. szám. Budapest, Székesfőváros Házi nyomdája. 183 l. 8-r.

A Fővárosi Könyvtár 1921 óta ismét s rendszeresen kiadja *Értesítőjét*, mely bevezetőül egy-egy évnek történetéről ad képet, majd a gyarapodásnak lajstromát közli az ő tizedesrendszere szerinti egymásutánban.

Az 1927. évről szóló jelentésből ki kell emelnünk a személyi változásokat, amelyek az új igazgatónak kinevezésével kapcsolatosak. A székesfőváros tanácsa, 1927 január 31-iki ülésén igazgatóvá választotta a könyvtár régi, kiváló tisztviselőjét, ENYVÁRI Jenő aligazgatót, kit széleskörű tudományos képzettsége s könyvtári gazdag ismeretei predesztináltak a Fővárosi Könyvtár vezetésére és az új elhelyezésével karöltve járó kifejlesztési munkák megtervezésére és irányítására.

A megüresedett aligazgatói állásra dr. DÁVID Antal főkönyvtárnok egyidejűleg megválasztott s ezzel kapcsolatban a tisztviselők egész sora lépett elő.

A Fővárosi Könyvtár két nagy részre oszlik, a központra és a fiókokra. A használatról, gyarapodásról és javadalomról csak néhány tanulságos számot kívánunk felsorolni.

A lefolyt 1927. évben a könyvtár 937.261 kötet könyvet adott olvasói kezébe; megnyitotta Budán a Döbrentey-utcában 11. számú fiókkönyvtárát. Gyarapodása ez évben így oszlott meg: a központ 9804, a fiókok 22.671 darabbal gazdagodtak, ebből 7525, illetőleg 22.611 darab vétel, a különbözet ajándék, csere, áthelyezés. Ami pedig a javadalmat illeti, a központnak könyvbeszerzésre, könyvkötésre, katalógusnyomásra, s dologi kiadásokra (amik szintén a könyvtár javára szolgálnak, miután házbér, épületfenntartás, fűtés, világítás, más rovat terhére megy) kerek-számban 150.000 pengő, a fiókok számára ugyane kiadásokra 160.000 pengő, összesen tehát 310.000 pengő utalványoztatott ki az 1927-ik évben. (A Nemzeti Múzeum Könyvtárának költségvetésileg 18.960 pengő, azaz tizenhatszázharminchárom pengő az évi javadalma könyvbeszerzésre, kötésre stb. L. Állami költségvetés, Közokt. min. XVI. fej.-ben a 119. lapon.)

Isoz K.